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ΤΠΗΡΕΙΑΚΟ ΗΜΕΙΩΜΑ 

 

ΘΕΜΑ: Προτάςεισ για τροποποίηςη του Π.Δ. 113/2014 - Επαναξιολόγηςη των 

δομών του Τπουργείου. 

 

ΦΕΣ: Το αριθ. πρωτ. οικ.20674/114/09-05-2014 διαβιβαςτικό ςασ ϋγγραφο. 

 

 

Σε ςυνϋχεια του ωσ ϊνω εγγρϊφου ςασ, με το οπούο μασ διαβιβϊςατε το αριθ. πρωτ. 

478/06-05-2016 ϋγγραφο του Γενικού Γραμματϋα του Υπουργεύου, ςχετικϊ με τη 

επαναξιολόγηςη των δομών Υπουργεύου Εργαςύασ-ΣΕΠΕ, ςασ υποβϊλλουμε τισ 

παρακϊτω προτϊςεισ:  

 

I. ΓΕΝΙΚΑ: 

 

1. Με τισ διατϊξεισ του Π.Δ. 113/2014, «Οργανιςμόσ Υπουργεύου Εργαςύασ, Κοινωνικόσ 

Αςφϊλιςησ και Πρόνοιασ» θεςπύςτηκε η διοικητικό διϊρθρωςη τησ Γενικόσ Γραμματεύασ 

Κοινωνικών Αςφαλύςεων 

Ειδικότερα, με τισ διατϊξεισ του ϊρθρου 33 καθορύζεται η διϊρθρωςη τησ Δ/νςησ 

Διαδοχικόσ Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ η οπούα υπϊγεται ςτη Γενικό Δ/νςη Κοινωνικόσ 

Αςφϊλιςησ.  

Η Δ/νςη ςυνιςτϊ κϊθετη δομό ϊςκηςησ πολιτικόσ ςτον τομϋα τησ διαδοχικόσ κοινωνικόσ 

αςφϊλιςησ μεταξύ των φορϋων αςφϊλιςησ ημεδαπόσ και αλλοδαπόσ, εφαρμογόσ των 

Ευρωπαώκών Κανονιςμών για το ςυντονιςμό των ςυςτημϊτων κοινωνικόσ αςφϊλιςησ 

των κρατών μελών τησ Ε.Ε., παρακολούθηςησ και εφαρμογόσ των αποφϊςεων του ΔΕΕ 

καθώσ και κατϊρτιςησ, εφαρμογόσ και παρακολούθηςησ των Διμερών Συμβϊςεων 

Κοινωνικόσ Αςφϊλειασ με τρύτεσ (εκτόσ Ε.Ε.) χώρεσ, κλπ.  
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Σύμφωνα, με τισ ωσ ϊνω διατϊξεισ, η Δ/νςη ςυγκροτεύται από τρύα Τμόματα: 

α)  Τμόμα Συντονιςμού και Εφαρμογόσ Διαδοχικόσ Αςφϊλιςησ. 

β)  Τμόμα Εφαρμογόσ Κανονιςμών Ευρωπαώκόσ Ένωςησ. 

γ) Τμόμα Διακρατικών Συμβϊςεων Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ και Σχϋςεων με Διεθνεύσ 

Οργανιςμούσ ςτον Τομϋα τησ Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ. 

 

 

II. ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΗ ΤΥΙΣΑΜΕΝΗ ΔΟΜΗ 

 

Το Β’ Τμόμα ϋχει επιφορτιςτεύ με το ϋργο τησ παρακολούθηςησ τησ εξϋλιξησ του 

κοινοτικού κεκτημϋνου καθώσ και τησ ςυμμετοχόσ ςτισ διαδικαςύεσ ςυντονιςμού των 

νομοθεςιών κοινωνικόσ αςφϊλιςησ για την προςταςύα των δικαιωμϊτων εντόσ τησ Ε.Ε. 

εργαζομϋνων. 

Τούτο ςημαύνει τη μελϋτη και επεξεργαςύα μεύζονοσ ςημαςύασ θεμϊτων, καθώσ και τη 

διαχεύριςη τερϊςτιου όγκου ειςερχομϋνων εγγρϊφων τα οπούα αφορούν ςε θϋματα 

ςυντονιςμού, εφαρμογόσ και ερμηνεύασ των κοινοτικών διατϊξεων από τουσ 

αςφαλιςτικούσ οργανιςμούσ αρμοδιότητασ τησ Γενικόσ Γραμματεύασ Κ.Α., αλλϊ και 

φορϋων που υπϊγονται ςτην αρμοδιότητα ϊλλων υπουργεύων  (ΓΛΚ, Υπουργεύο 

Εμπορικόσ Ναυτιλύασ, Εθνικόσ Άμυνασ, Εθνικόσ Παιδεύασ και Δια Βύου Μϊθηςησ). 

Μετϊ τουσ νϋουσ Κανονιςμούσ 883/2004 και 987/2009 οι οπούοι ιςχύουν από 01-05-

2010 και ύςτερα από τη διεύρυνςη τησ Ε.Ε. με τα 12 νϋα κρϊτη – μϋλη, το αντικεύμενο 

του Τμόματοσ αυτού ϋχει διευρυνθεύ περαιτϋρω. Ο όγκοσ τησ ταχυδρομικόσ 

αλληλογραφύασ, των φαξ καθώσ και τησ ηλεκτρονικόσ αλληλογραφύασ ϋχει ςχεδόν 

τριπλαςιαςτεύ. Η υπϋρμετρη επιβϊρυνςη του Τμόματοσ δεν ςχετύζεται μόνο με την 

ποςότητα αλλϊ και με την ποιότητα των εγγρϊφων, δεδομϋνου ότι απαιτεύται γνώςη, 

μελϋτη, ϋρευνα, ςυνεργαςύα με τισ ςυναρμόδιεσ υπηρεςύεσ, ταχύτητα επεξεργαςύασ και 

ςύνταξησ των ελληνικών θϋςεων ςτην ξϋνη γλώςςα.  

Περαιτϋρω, το Β τμόμα ϋχει επιφορτιςτεύ με επιπλϋον αντικεύμενα ευρωπαώκού 

ενδιαφϋροντοσ τα οπούα τελούν εύτε ςε ϊμεςη ςυνϊφεια με τουσ Ε. Κανονιςμούσ εύτε 

τελούν ςε ςυμπληρωματικό ςχϋςη με αυτούσ.    

Τα αντικεύμενα αυτϊ εύναι τα εξόσ: 

 

1. MISSOC: Σύςτημα αμοιβαύασ πληροφόρηςησ των κρατών – μελών τησ Ε.Ε για τα 

ςυςτόματα κοινωνικόσ αςφϊλιςησ. Το ςύςτημα αυτό ιδρύθηκε το 1990 με ςκοπό 

να παρϋχει ςυνεχό και αξιόπιςτη ανταλλαγό πληροφοριών μεταξύ των κρατών – 

μελών. Πρόκειται για μια ηλεκτρονικό βϊςη δεδομϋνων η οπούα ενημερώνεται ςε 

εξαμηνιαύα βϊςη από τουσ εθνικούσ εκπροςώπουσ των κρατών – μελών με τισ 

τελευταύεσ εξελύξεισ των νομοθεςιών τουσ ςτον τομϋα τησ κοινωνικόσ αςφϊλιςησ. 

Οι εθνικού εκπρόςωποι εύναι επιφορτιςμϋνοι να παρϋχουν επικαιροποιημϋνεσ 

πληροφορύεσ για τη νομοθεςύα τησ κοινωνικόσ αςφϊλιςησ από όποιο κρϊτοσ – 

μϋλοσ τουσ ζητηθεύ ςτο πλαύςιο λειτουργύασ του δικτύου.  

2. Δ.Ε.Ε.: Συλλογό και ερμηνεύα των Αποφϊςεων του Δικαςτηρύου των Ευρωπαώκών 

Κοινοτότων και παροχό οδηγιών για την εφαρμογό τουσ από τουσ αςφαλιςτικούσ 

φορεύσ. 
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3. STATUT:  Αφορϊ την εφαρμογό του παραρτόματοσ VIII του Κανονιςμού 

υπηρεςιακόσ κατϊςταςησ των υπαλλόλων των ευρωπαώκών κοινοτότων για τη 

μεταφορϊ ςυνταξιοδοτικών δικαιωμϊτων από το ειδικό ςυνταξιοδοτικό ςύςτημα 

προσ το εθνικό ςυνταξιοδοτικό ςύςτημα και το αντύςτροφο. 

4. Επέκταςη Κοινοτικών Κανονιςμών ςτουσ υπηκόουσ τρίτων χωρών: Το 

τμόμα εύναι, επύςησ, επιφορτιςμϋνο με την Εφαρμογό των διατϊξεων του 

Κανονιςμού 1231/2010 για την επϋκταςη των κοινωνικοαςφαλιςτικών 

δικαιωμϊτων που προβλϋπουν οι Κανονιςμού 883/2004 και 987/2009 και ςτουσ 

υπηκόουσ τρύτων χωρών. 

5. FreSsco (Training and Reporting on European Social Security). Το Δύκτυο 

χρηματοδοτεύται από την ΕΕ και αποςκοπεύ ςτη διεύρυνςη τησ βϊςησ 

επιςτημονικών δεδομϋνων των Ευρωπαώκών Κανονιςμών 883/2004 και 

987/2009 με τη δημιουργύα ιςχυρών δικτύων ςε εθνικό επύπεδο που 

απαρτύζονται από δημόςιεσ υπηρεςύεσ, εθνικϋσ κυβερνητικϋσ οργανώςεισ, 

κοινοτικούσ εταύρουσ, δικαςτϋσ, δικηγόρουσ και ανεξϊρτητουσ επιςτόμονεσ.   

6. υμφωνίεσ ΕΕ με Σρίτεσ Φώρεσ: Το Τμόμα εύναι επύςησ επιφορτιςμϋνο με την 

παρακολούθηςη τησ ςύναψησ και τησ εφαρμογόσ των Συμφωνιών Σύνδεςησ 

μεταξύ τησ ΕΕ και τρύτων χωρών και τη μελϋτη των επιπτώςεων τουσ ςτο εθνικό 

δύκαιο. 

 

III. ΠΡΟΣΑΗ 1η   

 

Ενόψει των ανωτϋρω  και με γνώμονα την αποτελεςματικό ϊςκηςη των αρμοδιοτότων 

ςτον τομϋα ενόσ εξειδικευμϋνου και απαιτητικού αντικειμϋνου, όπωσ περιγρϊφηκε 

ανωτϋρω, προτεύνουμε τη δημιουργύα τϋταρτου τμόματοσ υπό τον τύτλο «Τμήμα 

Παρακολούθηςησ MISSOC και Εφαρμογήσ Αποφάςεων Δ.Ε.Ε. ςτον Τομέα του 

Συντονιςμού των Συςτημάτων Κοινωνικήσ Αςφάλιςησ ». Αρμοδιότητεσ του 

Τμόματοσ θα εύναι η μελϋτη και επεξεργαςύα των θεμϊτων που τελούν ςε 

ςυμπληρωματικό ςχϋςη με τουσ Ευρωπαώκούσ Κανονιςμούσ για το ςυντονιςμό των 

ςυςτημϊτων κοινωνικόσ αςφϊλιςησ, καθώσ  και όλων των ςυναφών θεμϊτων (όπωσ 

περιγρϊφηκε παραπϊνω).  

 

IV. ΠΡΟΣΑΗ 2η  - Δημιουργία νέασ Αςφαλιςτικήσ Διεύθυνςησ  

 

Να αποςπαςτεύ το Τμόμα τησ Εςωτερικόσ  Διαδοχικόσ Αςφϊλιςησ  (Τμόμα Α’ με το 

υφιςτϊμενο ςχόμα) και να  αποτελϋςει νϋα Διεύθυνςη υπό τον τύτλο «Διεύθυνςη 

Διαδοχικήσ και Επαγγελματικήσ Αςφάλιςησ» με  τα εξόσ Τμόματα: 

 

Σμήμα Α’  Διαδοχικήσ Αςφάλιςησ ΕΥΚΑ  

Με αρμοδιότητα την επύβλεψη, το ςυντονιςμό και την ερμηνεύα μϋςω Εγκύκλιων 

Οδηγιών για τον τρόπο εφαρμογόσ των διατϊξεων τόςο του πρόςφατα ψηφιςθϋντοσ 

νόμου ν. 4384/2016 όςο και των προηγούμενων διατϊξεων τησ διαδοχικόσ αςφϊλιςησ ν. 

4202/1961 κτλ, ςτα πρόςωπα που ϋχουν διαδοχικό χρόνο αςφϊλιςησ, προ και μετϊ τησ 
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εντϊξεωσ των φορϋων τουσ ςτον ΕΦΚΑ και την επύλυςη θεμϊτων που τυχόν υπϊρχουν 

και θα ανακύψουν κατϊ την εφαρμογό αυτών. 

Ειςηγόςεισ ςτο Συμβούλιο Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ (ΣΚΑ) για την επύλυςη 

αμφιςβητόςεων που δημιουργούνται μεταξύ ενταςςόμενων φορϋων ςτον ΕΦΚΑ και 

αςφαλιςμϋνων. 

Σύνταξη αντικρούςεων/απόψεων του Υπουργεύου επύ προςφυγών πολιτών και 

διαφόρων αςφαλιςτικών οργανιςμών κατϊ των Υπουργικών Αποφϊςεων ενώπιων των 

αρμοδύων Δικαςτηρύων. 

Απαντόςεισ ςε πολύτεσ, ςτη Βουλό κτλ, ςτουσ φορεύσ κτλ. 

 

Σμήμα Β’  Διαδοχικήσ επικουρικήσ αςφάλιςησ,  πρόνοιασ και αςθένειασ. 

με αρμοδιότητα την επύβλεψη, το ςυντονιςμό για τον τρόπο εφαρμογόσ των διατϊξεων 

διαδοχικόσ αςφϊλιςησ μεταξύ 

α) οργανιςμών επικουρικόσ αςφϊλιςησ (ΕΤΕΑΕΠ ωσ ν.π.δ.δ., ό ϊλλων φορϋων ν.π.ι.δ. που 

χορηγούν περιοδικϋσ παροχϋσ π.χ. ΤΑΠΙΛΤΑΤ ν.π.ι.δ. κ.α.) 

β) μεταξύ Ταμεύων Επαγγελματικόσ Αςφϊλιςησ (ΤΕΑ) καθώσ και μεταξύ των ΤΕΑ και 

του ΕΤΕΑΕΠ. 

γ) μεταξύ οργανιςμών ό κλϊδων ό λογαριαςμών εφϊπαξ παροχόσ του ΕΤΕΑΕΠ. 

δ) μεταξύ ενταςςομϋνων φορϋων του ΕΦΚΑ και φορϋων των κρατών - μελών τησ Ε.Ε., 

καθώσ και με χώρεσ με την οπούα ϋχει υπογραφεύ διμερόσ ςύμβαςη κοινωνικόσ 

αςφϊλειασ. 

ε) ςυνυπολογιςμόσ χρόνου διαδοχικόσ αςφϊλιςησ για παροχϋσ αςθϋνειασ 

Σύνταξη αντικρούςεων/απόψεων του Υπουργεύου επύ προςφυγών πολιτών και 

διαφόρων αςφαλιςτικών οργανιςμών κατϊ των Υπουργικών Αποφϊςεων ενώπιων των 

αρμοδύων Δικαςτηρύων 

Ειςηγόςεισ ςτο Συμβούλιο Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ (Σ.Κ.Α.) για την επύλυςη 

αμφιςβητόςεων που δημιουργούνται μεταξύ ενταςςόμενων φορϋων ςτον ΕΦΚΑ και 

αςφαλιςμϋνων,  

Απαντόςεισ ςε πολύτεσ, ςτη Βουλό κτλ, ςτουσ φορεύσ κτλ. 

 

Σμήμα Γ’ - Επαγγελματικήσ Αςφάλιςησ. 

Το παρόν αυτοτελϋσ τμόμα Επαγγελματικόσ αςφϊλιςησ να ενςωματωθεύ ωσ Γ’ τμόμα τησ 

Διεύθυνςησ. 

 

V. ΠΡΟΣΑΗ 3η (εναλλακτική τησ 1ησ Πρόταςησ)  

 

Εφόςον αποςπαςτεύ το Α’ Τμόμα, ωσ ανωτϋρω, και ςυγκροτόςει νϋα Διεύθυνςη Κ.Α., η 

Διεύθυνςη Διαδοχικόσ μετονομϊζεται ωσ εξόσ: «Διεύθυνςη Ευρωπαΰκών και Διεθνών 

Αςφαλιςτικών Σχέςεων» με τα εξόσ τϋςςερα Τμόματα: 

 

α)  Τμόμα Εφαρμογόσ Κανονιςμών Ευρωπαώκόσ Ένωςησ. 

β) Τμόμα Παρακολούθηςησ MISSOC και Εφαρμογόσ Αποφϊςεων Δ.Ε.Ε. ςτον Τομϋα του 

Συντονιςμού των Συςτημϊτων Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ (όπωσ προτϊθηκε ςτην Πρόταςη 

1). 
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γ) Τμόμα Διακρατικών Συμβϊςεων Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ και Σχϋςεων με Διεθνεύσ 

Οργανιςμούσ ςτον Τομϋα τησ Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ. 

δ)  Τμόμα Εθνικού Μητρώου ΑΜΚΑ-ΕΜΑΕΣ, Ευρωπαώκών Αςφαλιςτικών Μητρώων και 

ευρωπαώκών πληροφοριακών ςυςτημϊτων. 

  

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ για το Τμήμα δ: 

Μετϊ την κατϊργηςη τησ Δ/νςησ Μηχανογραφικών Εφαρμογών τησ ΓΓΚΑ, δημιουργόθηκε 

κενό ςτη διούκηςη του ϋργου ΑΜΚΑ-ΕΜΑΕΣ (Αριθμόσ Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ- Εθνικό 

Μητρώο Αςφαλιςμϋνων, Εργοδοτών και Συνταξιούχων που προβλεπόταν ςτην παρϊγραφο 

του ϊρθρου 7 του ϊρθρου 62, εδϊφ. α’, β’, γ’  (ν. 3518/2006 (ΦΕΚ 272/2006 τ.Α). 

Με το εδϊφιο δ’ τησ ανωτϋρω παραγρϊφου του παραπϊνω ϊρθρου, προβλεπόταν η παροχό 

ςτοιχεύων Κοινωνικόσ Αςφϊλιςησ από τα Εθνικϊ Γενικϊ Μητρώα ςε φορεύσ του ελληνικού 

Δημοςύου και των κρατών – μελών τησ Ευρωπαώκόσ Ένωςησ, ςτα πλαύςια του Ευρωπαώκού 

ςυςτόματοσ EESSI (European Electronic Social Security Information). 

Η ϋλλειψη αυτών των αρμοδιοτότων δημιουργεύ προβλόματα ςτη Γενικό Γραμματεύα 

Κοινωνικών Αςφαλύςεων, εφόςον δεν υπϊρχει Διοίκηςη και Συντονιςμόσ των 

παραπϊνω ςημαντικών ϋργων. 

  

ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ για το Τμήμα δ :  

 

Τμηματάρχησ  (1) : ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού με εμπειρύα ςτα ανωτϋρω αντικεύμενα 

και πολύ καλό γνώςη πληροφορικόσ. 

Υπάλληλοι (2) :  ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού με εμπειρύα ςτα θϋματα κοινωνικόσ 

αςφϊλιςησ ό αςθϋνειασ με πολύ καλό γνώςη πληροφορικόσ. 

 

Εύμαςτε ςτη διϊθεςό ςασ για τυχόν περαιτϋρω διευκρινόςεισ, ςυνεννόηςη και 

ςυνεργαςύα  επύ των ανωτϋρω προτϊςεων  

 

                                                                

 Η ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ  

 

 

  

                                                                            ΑΝΝΑ ΡΙΖΟΤ  

 

 

Εςωτερική διανομή:   

Δ/νςη Διαδοχικόσ Κ.Α. 


